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Ata da 36a Sessão Ordinária, realizada no dia 19 de novembro de 2025, às 17 

horas e 30 minutos, ocorreu de forma remota, com a participação dos vereadores 

por meio de plataforma virtual disponibilizada pela Câmara. Solicitada a 

chamada, foi constatada a presença dos vereadores: Antônia Freitas de Carvalho, 

Antônio Carlos Araújo Martins, Camilly Alves de Lima, Francislane Ribeiro de 

Carvalho da Silva, Francisco Jefferson do Carmo de Castro, Idelfonso de Sousa 

Filho, Luiz Denílson Peres Martins, Luís Teixeira Freitas, Maria Dalva de Abreu 

Farias, Maria do Socorro Veras de Sousa, Maria do Socorro Holanda Rosa Pedrosa, 

Raimundo Francisco Pereira de Oliveira e Sebastião Rodrigues Mano. Havendo 

quórum regimental, de acordo com o artigo 127 do Regimento Interno, foi 

declarada aberta a 36a Sessão Ordinária do ano de 2025. Logo após, foi 

ubrnetida à discussão e votação da ata referente a sessão ordinária realizada na 

semana anterior, previamente disponibilizada de forma virtual aos vereadores, 

sendo aprovada com uma abstenção. No Pequeno Expediente, a Presidente 

CbeUy lavares, solicitou à 1a  Secretária, vereadora Dalva Abreu a Leitura da 

matéria protocolada junto a Câmara Municipal, a qual é a seguinte. Leitura do 

Projeto de Lei do Poder Legislativo N° 043/2025 de autoria dos vereadores 

ANTÔNIO CARLOS e CIBELLY TAVARES que "DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO 

DA PASSAGEM MOLHADA NA COMUNIDADE DE ILHA DOS PAIVAS DE ROSA DE 

PAIVA ALMEIDA". Foi realizada a leitura da Biografia de Rosa de Paiva Almeida. 

Foi solicitado o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação de Leis, 

o qual manifestou parecer favorável. Projeto aprovado por unanimidade. Na 

Ordem do Dia. Leitura do Projeto de Lei do Poder Executivo N° 04212025 que 

`DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ÁREA GEOREFERRENCIADA DESTINADA À 

CONSTRUÇÃO DO SANTUÁRIO MUNICIPAL DE NOVA RUSSAS, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS". Foi solicitado o parecer das Comissões de Constituição, Justiça 

e Redação de Leis; Finanças, Orçamentos, Fiscalização e Administração Pública os 

quais manifestaram-se favoráveis. Projeto aprovado por unanimidade. Os 

vereadores ANTÔNA FREITAS, ANTÔNIO CARLOS, JEFFERSON CASTRO, 

IDELFONSO FILHO, LUIZ DENÍLSON, LU ÍS 7EIXEIRA, DALVA DE ABREU, CIBELLY 

www.cmnovarussas.ce.gov.br  - Émail:cmnovarussastgmail.corn 

k" 



Câmara Municipal de Nova Russas 
Av. Luís Paulo Mendes, N° 41 Universidade - Nova Russas-CE 

CEP: 62.200-000 1 CNPJ: 00.613.47410001-09 

TAVARES, SOCORRO HOLANDA, RAIMUNDO CORUJA e SEBASTIÃO MANO 

destacaram a grandeza do projeto de construção do Santuário em Nova Russas, 

ressaltando o impacto positivo que a obra trará para o turismo religioso, para a 

economia local e para o desenvolvimento do município como um todo. 

nfatizaram que se trata de um empreendimento de grande porte, capaz de 

elevar ainda mais a visibilidade de Nova Russas e consolidá-la como referência 

regional. Os parlamentares também elogiaram a gestão e a iniciativa da Senhora 

Prefeita Giordanna Silva Braga Mano, do Prefeito Municipal Interino Anderson 

Pedrosa e do Deputado Federal Júnior Mano, reconhecendo o olhar atento e 

estratégico voltado ao fortalecimento do turismo religioso. Esse projeto reafirma 

o compromisso, o respeito e o carinho da administração municipal com os 

aspectos sociais, religiosos, culturais e econômicos da cidade, demonstrando 

mas uma vez o empenho em fazer de Nova Russas um destaque no cenário 

regional. Leitura das Indicações de autoria do vereador IDELFONSO FILHO. 

IIndicação N° 021312025 que "SOLICITA PERFURAÇÃO DE UM POÇO PROFUNDO 

NA LOCALIDADE DE PATOS, NAS PROXIMIDADES DA CASA DO SENHOR 

MOACIR". Indicação N° 021412025 que "SOLICITA A RETIRADA DO ENTULHO DA \\ 

RUA  OTAVIANO DE CASTRO". O Vereador Proponente apresentou verbalmente 

Indicação que trata da necessidade de melhorias na sinalização viária em dois 

pontos específicos do município. O primeiro refere-se à instalação de uma placa 

com a sinalização "PARE" no cruzamento situado próximo ao comércio do Senhor 

Moacir. O segundo ponto indicado diz respeito à implantação de uma sinalização 

elevada no cruzamento próximo ao Fórum Escrivão Antônio Bezerra do Valie. 

Indicações aprovadas por unanimidade. Leitura das Moções das Congratulações 

e Aplausos de autoria do vereador ANTÔNIO CARLOS aos Párocos Sebastião 

Cesar Ferreira de Sousa e Donizete Bento Maia. Em comemoração ao Evento de 

Vaquejada no Parque Ester Claudino à Renan Claudino Meio e Paulo Roberto 

Soares Coutinho Júnior. Leitura da Moção de Congratulações e Aplausos de 

autoria do vereador IDELFONSO DE SOUSA FILHO em comemoração à passagem br 
do aniversário de Ana Maria De Paiva. Leitura da Moção de Congratulações e 40 
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Aplausos de autoria da vereadora ALANA RIBEIRO ao Conselho Tutelar de Nova 

Russas pela conquista do "Selo Ouro". A vereadora ALANA RIBEIRO destacou o 

trabalho realizado pelo Conselho Tutelar de Nova Russas, ressaltando que os 

Conselheiros atuam de forma conjunta, com ética, dedicação, coragem, 

sponsabilidade e humanidade, sempre visando o bem-estar da cidade, das 

chanças e dos adolescentes. Destacou que, no dia 18 de novembro, o Conselho 

Tutelar de Nova Russas foi agraciado com a conquista do Selo Ouro, um 

importante marco que reconhece a qualidade e o comprometimento do trabalho 

desenvolvido pelos conselheiros. Em sua fala, frisou a importância de que os 

vereadores reconheçam e valorizem o empenho desses profissionais, que 

desempenham papel essencial na proteção e garantia dos direitos das crianças e 

adolescentes do município de Nova Russas. O vereador LUÍS TEIXEIRA destacou 

a importância do trabalho desenvolvido pelo Conselho Tutelar no município, 

enfatizando o papel essencial que os conselheiros exercem na proteção e 

garantia dos direitos das crianças e adolescentes. Ressaltou o incentivo da 

Senhora Prefeita, que vem garantindo boas condições de trabalho ao órgão, com 

a disponibilização de equipamentos de qualidade e de um transporte exclusivo 

para uso dos conselheiros, fortalecendo a atuação cotidiana do Conselho. O 

vereador mencionou, ainda, o apoio significativo oferecido pela gestão municipal, 

pelo Poder Judiciário, pela Secretaria de Assistência Social e por todas as demais 

secretarias, reconhecendo que esse suporte conjunto é fundamental para que o 

Conselho Tutelar desempenhe sua função de forma eficiente e eficaz. Concluiu 

forçando a importância do trabalho integrado entre as instituições, 

considerando que o bem-estar das crianças e adolescentes depende diretamente 

dessa união de esforços. Os Vereadores ANTÔNIO CARLOS, DALVA ABREU, 

IDELFONSO FILHO, LUIZ DENILSON, TOINHA DO CAPITÃO e RAIMUNDINHO 

CORUJA parabenizaram a iniciativa da Moção apresentada pela vereadora Alana 

Ribeiro, destacando a importância do reconhecimento ao trabalho do Conselho 

Tutear. Ressaltaram o quanto é fundamental a atuação desses profissionais no 

município, considerando o papel essencial que desempenham na proteção e 
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garantia dos direitos das crianças e adolescentes. Os parlamentares frisaram a 

relevância do trabalho intersetorial para que os conselheiros possam exercer suas 

funções com excelência, o apoio integrado entre as diversas áreas da gestão é 

indispensável para fortalecer as ações do Conselho Tutelar e garantir um 

atendimento eficaz às demandas da população. A vereadora SOCORRINHA 

HOLANDA apresentou verbalmente Moção de Congratulações e Aplausos em 

comemoração à passagem do dia Diretor Escolar. O vereador ANTÔNIO CARLOS 

apresentou verbalmente Moção de Congratulações e Aplausos pelo Evento 

ocorrido na Escola Profissionalizante Emanuel Abdias Evangelista "Feira do 

Empreendedorismo". Leitura das Moções de Congratulações e Aplausos de 

autoria do vereador JEFFERSON CASTRO em comemoração à passagem dos 

aniversários de Jéssica Castro e Leandro Castro. Leitura da Moção de Pesar de 

autoria do Vereador SEBATIÃO MANO aos familiares de Marcos Pedro Barbosa 

de Carvalho. Leitura da Moção de Pesar de autoria do Vereador ANTÔNIO 

CARLOS aos familiares de Raimunda Rodrigues de Abreu. A vereadora DALVA 

ABREU apresentou verbalmente Moção de Pesar aos familiares de Raimunda 

Rodrigues de Abreu "Raimunda Juca". O vereador SEBASTIÃO MANO apresentou 

verbalmente Moção de Pesar aos familiares de Osvaldo Martins. Nas Explicações 

Pessoais LUÍS TEIXEIRA, iniciou seu pronunciamento saudando todos os 

presentes, convidou toda a Casa Legislativa, bem como a comunidade civil, para 

prestigiar a inauguração da clínica Fono lnfancy, empreendimento de sua esposa, 

Doutora Carta Késsia, que será inaugurado no sábado, dia 22 de novembro. Ele 

ressaltou que a clínica contribui para o desenvolvimento local. Destacou, ainda, 

que se trata da primeira clínica voltada ao atendimento de crianças com TDAH - 

Transtorno do Déficit de Atenção e Hiperatividade, representando um importante 

avanço na área da inclusão e do cuidado especializado. Segundo o vereador, a 

iniciativa demonstra sensibilidade e compromisso com as demandas do público 

infantil, além de promover maior visibilidade para Nova Russas no fortalecimento 

das políticas de inclusão e atenção à saúde infantil. ANTÔNIO CARLOS agradeceu 

ao Diretor do Demutran Denilson Costa, pelo apoio e parceria nas ações voltadas 
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melhoria do trânsito no município. Informou que estiveram recentemente em 

Fortaleza, na sede do DETRAN, onde apresentou diversas indicações e ofícios 

solicitando a implantação de sinalizações em todas as vias de acesso às entradas 

de Nova Russas, medida que visa aumentar a segurança e a organização do 

tráfego. O vereador também registrou agradecimentos pelas palavras do Prefeito 

Municipal Interino Anderson Pedrosa, e do Deputado Estadual Jeová Mota, que 

têm contribuído com suporte e incentivo às demandas relacionadas à mobilidade 

urbana do município. Além disso, comunicou que já protocolou o requerimento 

aprovado pela Câmara Municipal, solicitando a implantação do Detran Avançado 

em Nova Russas, Informou ainda que um técnico do órgão está vindo ao 

município para realizar a vistoria de um prédio que poderá servir como sede do 

serviço, representando um passo importante para facilitar o acesso da população 

aos atendimentos oferecidos pelo DETRAN. LUIZ DENILSON e DALVA ABREU 

desejaram votos de melhoras e plena recuperação à Presidente Cibelly Tavares, 

pedindo a Deus que restaure sua saúde para que em breve possa retornar às 

atividades na Casa Legislativa. Manifestaram solidariedade e respeito à 

presidente, reforçando a importância de sua presença para o bom andamento 

dos trabalhos. LUIZ DENILSON agradeceu pela forma harmoniosa com que a 

sessão transcorreu, ressaltando o comprometimento de todos os parlamentares. 

Finalizou saudando todos os que acompanharam os trabalhos, reconhecendo a 

relevância da participação da população nas atividades do Legislativo. ALANA 

RIBEIRO registrou e agradeceu o reconhecimento feito em comemoração à 

passagem do Dia do Evangélico, destacando a atuação da Senhora Prefeita 

Giordanna Silva Braga Mano e do Secretário de Finanças Nonato Rolin, que 

valorizaram e reconheceram a importância dessa data para a Comunidade Cristã. 

Frisou ainda que a Presidente Cibelly Tavares está presente nas orações de todos, 

desejando que Deus restaure gradualmente sua saúde, permitindo que retome 

suas atividades com plena vitalidade. E não havendo mais nada a tratar foi 

dedarada encerrada a 36 1  Sessão Ordinária do ano de 2025, conforme o artigo 
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149 do Regimento Interno. Palácio Vereador Raimundo de Paiva Sobrinho, em 19 

de novembro de 2025. 

MESA DIRETORA - BIÊNIO 2025/2026. 

	

Maria do Socorro Veras de Sousa 	 fnso/ So a Filho 

Presidente 	 Vice-presidente 
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